

НАШЕ СЛОВО

Седмиченъ независимъ вестникъ

Всичко се изпраща до Печатница „ЖИВОТЪ“ — гр. Фердинандъ.

АБОНАМЕНТЪ
за година 50 лева.

ОБЯВЛЕНИЯ и
РЕКЛАМИ — по
споразумение.

Всичко въ предплата

Редактирн комитетъ.

Искате ли солидни галоши

почакайте десетина дни и посетете ма-
газина **Яко Меламедовъ** — гр.
Фердинандъ; тамъ ще намерите прочу-
тата марка „Три Кули“.

Стопанство

„Минкова махала“
продава прасета за разплодъ. Раса пре-
поръчана отъ държавата: ИОРКШИРЪ
(германска благородна свиня).

Учебници, дневници, главни и
материални книги, тетрадки
8—200 листа, моливи, пастели,
пластелинъ и др. — само при
Д. ПЕТРОВЪ — книжаръ
гр. Фердинандъ.

Обява

Гордостъ за кооперация „Дейностъ“,
гордостъ за гр. Фердинандъ, околията, па и
цѣлия окръгъ.

Известния техникъ-механикъ **Т. Михай-
ловъ**, издател на редъ технически ржко-
водства, ржководител на всички технико-ма-
шинни курсове въ България, подъ чието
зорко напътване и ржководство сж се спе-
циализирали толкова много машинисти, и го-
лемъ привърженикъ на коопер. движение е
вече членъ на кооперацията ни.

Съ влизането на г. Т. Михайловъ за
членъ въ кооперацията ни, тя почва новъ
животъ, новъ пътъ.

Кооперацията ни съ неговото влизане на-
стъпва съ сигурни крачки въ механо-техни-
ческия отдѣлъ на производството си. Ре-
монтъ всѣкакви машини: правене нови част-
ти, инсталации и пр.

Индустриалци и собственици на всѣка-
къвъ видъ машини, бждете сигурни въ ре-
монта на вашитъ машини и търсете сигурни
упътвания и услуга само чрезъ г. Т. Михай-
ловъ при кооперация „Дейностъ“.

Технически курсъ

При кооперацията отъ месецъ октом-
врий т. г. ще се открие технически курсъ
за подготовка на огъари и машинисти по
парни машини, парни котли, вършачки и
различни видове мотори. Курса ще бжде
разрешенъ отъ Министерството на Търгови-
ята Промислеността и Трудата и ще се рж-
ководи отъ тех. механика **Г. МИХАЙЛОВЪ**.

Сведѣния по курса при кооперация
„Дейностъ“ въ гр. Фердинандъ.

ПОЛУЧИ СЕ ВЪ РЕДАКЦИЯТА

в. „Радио-Универсъ“ — Плевенъ — год. 1,
брой 1, редакторъ: Цв. Кюмурджиевъ — съ-
държа:

- 1) Основитѣ, върху които ще градимъ.
 - 2) Радиофона набавя слуховата способ-
ностъ у глухонемитъ хора.
 - 3) Радио и Радиумъ.
 - 4) Хроника (твърде интересна—за при-
ложението на радиофона).
- Общъ отдѣлъ. Заемтъ и несъстоятел-
ното финансово положение на Европа.

Избори...

Както преди години и тази година гра-
жданството се вика предъ избирателнитѣ ур-
ни, да дигне ржка и даде довѣрието си на
ония, които да го управляватъ презъ едно
неопредѣлено бждаще време. Кога общински,
кога за народни представители, или за ок-
ръжни сжветници, все се дава видъ, че се
тачатъ интереситѣ на народа, мисли се за
тѣхъ и поради това нужно е едно допитва-
не до тоя народъ — съгласенъ ли е той съ
познатитѣ му вече начини на управление или
ще даде управлението другиму, който да
докара по добри дни.

Минаватъ партиитѣ една подиръ друга
като управляющи, донасятъ щастие или не-
щастие на народа—но... тѣ никога не се
признаватъ въ грѣхъ, макаръ и често хва-
щани на мѣстото на престѣпленieto.

За това гражданството трѣбва да обър-
не внимание на едно—не партията е, която
ще се замисли за нашето поселище—напри-
мѣръ, а лицето, което ще представлява пар-
тията и което ще работи отъ нейно име.

Защото ний виждаме партии съ много
хубава програма, която съблазнява, мами, и
които п а р т и и, може би, носятъ добро
за широкитѣ народни маси, но, тѣхнитѣ
представители, вмѣсто да се отдадатъ съ
жаръ въ служба на народа, застъпватъ свои
лични интереси, за да се издигнатъ матери-
ално и осигурятъ своитѣ дни на опозицио-
нерство.

Впрочемъ, дойде време да се вгледаме
въ личноститѣ, които носятъ идеитѣ на ед-
на партийна групировка, да узнаеме тѣхния
ликъ, мораль и пр. за да хвърлиме бюлети-
ната съ уснѣхъ и съ това изпълнимъ своя
общественъ дългъ.

Гражданитѣ сж господари на положе-
нието само единъ день—въ деньтъ на избо-
ра, и тѣ трѣбва да използватъ това поло-
жение, за да си създадатъ чрезъ бюлети-
ната здраво и честно управление, което да ос-
тави дълбоки следи въ нивата народна, и
следъ време даде благодатенъ плодъ.

Но... зависи отъ гражданитѣ.

Н. К.

ПИСМА ДО РЕДАКЦИЯТА

Господина Редактора на в. „Наше Слово“
гр. Фердинандъ.

Г-не Редакторе,

Моля дайде место въ вестника Ви на
следния отговоръ на дописката поместена въ
брой 85, год. 2 подъ заглавие „Едно безсра-
мие“.

Въ отговоръ на гражданина, който би
трѣбвало да се засрами отъ своята дописка
поместена въ брой 85, год. 2 на в. „Наше
Слово“ дължа да отговора, само това, че
той не е посветенъ въ истината при какви
условия е степендиянтъ синъ ми на П. Ко-
мисия по земледѣлие, за това нека провери
за да се увѣри. Колкото се отнеса за дей-
ността на окр. сжвѣтници на околията, то
това е явно и ясно на всѣкиго и за това ще
отговори председателя ни въ П. Комисия.
Що се отнеса до това, че азъ и Мито Ав-
рамчовъ сме телеграфирали до Министерата
на Просвѣтата да предотврати една незакон-
на постѣпка на Фердинандското училищно
настоятелство, което нѣма право да взема
2500—3000 лева такса отъ ученицитѣ, то то-
ва е нашъ общественъ дългъ, па и частенъ,
и че ние нѣмаме намѣрение да гониме уче-
ницитѣ отъ училищата, а напротивъ писача
може би е причината, да избегатъ повече

отъ 100 ученика; за това нека писача се за-
срами, който може би съ своя мораль да е
падналъ толко ниско.

П. Димитровъ

До Господинъ Редактора на
вестникъ „НАШЕ СЛОВО“
гр. Фердинандъ.

Въвъ вѣстника Ви, Г-нъ Редакторе,
„Наше Слово“ нѣкой си „Гражданинъ“ следъ
като е обругалъ Окржнитѣ сжветници М.
Аврамчовъ и П. Димитровъ, за гдето сж да-
ди протестна телеграма до Министерата на
Просвѣтата, по поводъ незаконното искане
на Фердинандското Училищно Настоятелст-
во по 2500 лева такса на ученикъ отъ село
за следване реалката въ гр. Фердинандъ, не
е оставилъ този дописникъ на мира и Врач-
анската окръжна постоянна комисия. Допис-
никатъ „гражданинъ“ хвърля упрекъ, че
Постояната комисия нѣмала пари за образо-
ванието а имала за помощъ и степендии за
синовъ на окръжни сжветници; че постоянна-
та комисия не била дала 130 хиляди лева за
издържката на прогимназията за 1925/26
—1926/27 учебни години.

Постояната комисия Ви съобщава, че
дописникътъ не познава въпроса. Фактътъ,
че Пост. комисия издържа на свои сръдства
четири професионални училища, че е разда-
ла нѣколко милиона лева помощи за учили-
щата и за ученици, говори, че тя, Пост. ко-
мисия, не жали сръдства за образованието.

Колкото до стипендията, дадена на Ан-
гелъ Пенчевъ, синъ на Окр. сжвѣтникъ Пен-
чо Димитровъ, тя е отпусната отъ Окржния
Сжвѣтъ, а не отъ Постояната комисия, съ
задължение, че щомъ свърши стипендията
агрономство, да остане на служба въ окръ-
га. Освенъ него има още четирма стипенди-
янти отъ окръга.

Относно сумата 130 хиляди лева въ
бюджета на окръга е гласувана сумата 300
хиляди лева по § 15, която е на разположе-
ние на министерството на Просвѣтата, а за
1926/27 година не е гласувана никаква сума.

Въ случая, Вашиятъ дописникъ Г-нъ
Редакторе, съ подписа си „гражданинъ“ съв-
семъ лошо е освѣдоменъ по въпроса, както
виждате отъ горното, затова Ви моли Коми-
сията, да дадете мѣсто на това опровержение
въ редактирания отъ Васъ вѣстникъ „Наше
Слово“.

Отъ Постояната комисия.

„Педагогично“ възпитание!!!

Учителката по гимнастика при тукашна-
та прогимназия Иванка Стойчева, е нанесла
лека телесна повреда на ученика отъ II кл.
Трифунъ Ивановъ, внукъ на дѣдо Христо
Русчуклията.

По тоя случай имало, научаваме се,
подадено оплакване до окръжния училищенъ
инспекторъ, съ приложено медицинско сви-
дѣтелство, въ което се констатира повре-
дата дълга 6 см. синя подутина, и която би-
ла нанесена преди 5—6 дни и щела да за-
дравѣе следъ една седмица.

Дали новата педагогика препоръча тия
похвати?

Знае ли тая госпожица къде е бащата
на това дѣте? Знае ли тя, че той е починалъ
вследствие придобити рани на бойното поле?
жертвувалъ се за свободата на своитѣ деца.

Знае ли тя какъ се отглеждатъ такива
дѣца безъ баща?

Ако има нѣщо, което да тежи на тая
учителка, то не е гърбътъ на дѣцата, кждѣто
тя ще трѣбва да потърси облекчение.

Има думата г. Врачанския училищен инспектор.
Ще се повърнем.

Гражданинъ.

Едно пояснение

Да напиша моята статия ме накара труда написанъ въ по миналия брой на в. „Наше Слово“ отъ тукашния въздържатель Г-нъ Кирилъ Пенковъ.

Относно целитъ, задачитъ, това което е било и ще бжде съ противоалкохолието изобщо, нищо нѣма да спомена.

Говорено е много, много газъ въ лампитъ на читалището е изгорено за целта и още много има да се гори.

Хилядитъ хули, голѣмитъ опасности за финала на пиянството и редъ други бѣха добръ подредени. Помежду всичко това съ голѣми крачки и заградено въ кавички бѣ написано името на „Чамъ Кория“ свързано съ интелигенцията тамъ.

Въпреки че азъ не съмъ добре познатъ съ писача, дали той тукъ е прибивавалъ прѣди години, не познавамъ добръ и Фердинандъ — не зная дали отъ миналитъ години „Чамъ Кория“ е била свѣрталище на пияна интелигенция.

Сега за сега това е баснословно. Единствено мѣсто, единствения по добръ ресторантъ, който подържа съ храна повечето интелигенция дошла отъ вънъ, това е „Чамъ Кория“.

Тамъ когато и да надникнете, вървамъ нѣма да останете излѣгани.

И ако вечеръ и — то по на редко драги писателю — се чуватъ звукове на некой инструментъ, смѣхъ и закачки, което сигурно отъ вънъ придава особенъ видъ, това не сж пияници издържатели, а хора, на които е дотегнал монашеския животъ въ Фердинандъ, правейки изключение нѣкой вечери да не си лѣгатъ съ кокошкитъ, а да прекаратъ единъ-два часа така, което за тѣхъ е опера оперета или театъръ.

Впрочемъ. моето впечатление е, че Г-нъ Кирилъ Пенковъ съ този пасажъ е искалъ да засили своята статия, която иначе не би произвела ефектъ. Кулминационната точка на статията си не е избралъ такава, но добре би било ако напише нѣкой насърчителни думи относно здравословната вреда на алкохола или напише нѣкой мемоаръ на своитъ хора, стомаситъ на които меришатъ още на сливовица.

Единъ храненикъ на „Чамъ Кория“

Хроника

— Дружеството на запаснитъ офицери отъ града ще иматъ месечно събрание на 31 того въ 4 часа следъ пладне въ общината съ дневенъ редъ:

1. Даване вечеринка.
2. Организационни и
3. Разни.

Поканватъ се членоветъ отъ околията да присъствуватъ,

Отъ настоятелството.

— Разтурена е общината въ с. Студено Буче. Назначена е тричленна комисия: председателъ — Първанъ Стояновъ и членове: Първанъ Младенов и Спасъ Младенов — всички сговористи.

— Въ с. Габровница, на 13 срещу 14 того сж станали обири на три къщи. Задигнати сж вещи възлизащи на около 50,000 лева. Властта е по следитъ на крадцитъ.

Сжщата нощъ е била разбита квартирата на търговеца Георги Вакановъ, житаръ, но благодарение на нощната стража, крадцитъ избегали безъ да задигнатъ нѣщо.

— За началникъ на тукашната тел. пощенска Станция е назначенъ г. Косто Светозаровъ отъ гр. Ломъ.

Досегашния такъвъ г. Павловъ е откомандированъ обратно Враца.

— Въ с. Бойчиновци — на 15 того е станало сбиване между председателя на училищното настоятелство Господинъ Тодоровъ и члена на сжщото настоятелство Кръстю Кикирелски. Последниятъ излезналъ по силенъ

и нанесълъ побой на г-нъ Тодоровъ, Кикирелски е арестуванъ.

— Гражданинъ ни пише: „Софискитъ вестници съобщиха, какво подвижния държавенъ ученически кинотеатъръ е давалъ филмитъ си въ града ни безплатно. Това не е вѣрно. Ценитъ бѣха: 2, 5 и 10 лева, като при това се взимаха и по 1 и 2 лева за фондъ постройка читалище. Цени умерени но не и низки, а още повече даромъ кино“.

— Изпити за майстори въ града ни ще се произведатъ от 30 т. м. до 2 ноември т. г.

— Градската Радикалска организация е изключила на 21 т. м. отъ своитъ редове за противопартийна дейность:

1. Димитъръ Ив. Ковачевъ.
2. Славейко Николовъ Гачовъ.
3. Тодоръ Геровъ.

Книжнина

— в. „Добро Здраве“ — год. IV, брой 3 и 4 — редакторъ Д-ръ Г. Ефремовъ. Вестничето излиза три пѣти въ мѣсеца и струва само 35 лв. годишно. Двойния брой 3 и 4 съдържа:

Преждевременото остаряване. Единъ денъ на село. Модернитъ методи за успѣшно лѣкуване на туберкулозата. Значението на преснитъ плодове за здравето. Бждете слънчевъ лжчъ. Най силното оржжие. За косопада. Разни. Въпроси и отговори. Съобщение и пр.

Всичко се изпраща до редактора Д-ръ Г. Ефремовъ гр. Кюстендилъ.

Сп. „Здравна Просвета“ — г. V, брой 30 редакторъ Д-ръ Т. Витановъ — София — съдържа:

Училището и туберкулозата. Подмладяването. Влиянието на тютюна и алкохола върху възпроизводителнитъ клетки. Алкохолизма, Свещеникътъ и учителътъ. Изъ нашия печатъ. Разни. Поща. Книжнина.

Годишенъ абонаментъ 80 и 100 лева

— Сп. „Морски сговоръ“ органъ на Бълг. Народенъ Морски Сговоръ — год. III, брой 7 препоржчано отъ министерството на Просвѣдението съ окр. № 447 и отъ министерството на войната съ наредба № 22. Год. абонаментъ 100 лева. — Варна.

— Сп. „Занаятчийскя Практика“ — г. II Кн. 7 и 8 съ следното съдържание:

Зах. К. Мавродиевъ. — Фаянсови плочки. Е. Бошняковъ. — Боядисване съ индиго (практика). Дим. Минковъ. — Промишленото образование; Кир. Христовъ. — Обущарски капѣпи; А. Продановъ. — Чертане еднородна дреха — практика. В. О. — Приготовление кожарски джбилни разтвори. Д-ръ Зах. Гановъ — Обработка на кужухарски кожи. Машин. Инж. Невейновъ — Ковашки и шло-серски желѣзарски инструменти. Нед. Ив. Костадиновъ — Маджуни и лепила въ коларството.

Рецепти, наставления съвѣти: Лепило отъ декстринъ, черно мастило, мастило за печатъ, химическо боядисване на метали, приготовление сънлайтъ сапунъ, изолационни материали за парни котли, отстранение котленъ, огнегасителни течности, баня за поцинковане, за посребряване, за клишета, смѣсъ за форми за отливане, татинирване въ златарството, избѣлване пера, средство противъ рждясване, течности за писане върху метали и пр.

Годишенъ абонаментъ 80 л. предплатени. Адресъ: Д-ръ Захари Гановъ — Плъвенъ

— Сп. „Модерна Домакия“, кн. 10 год. III Списание за домакинство препоржчано отъ Министерството на Просвѣтата и на Труда. Редакторъ: Ан. Митева. Съдържа: Елегантни модели за дамски, детски дрехи и бѣльо, бродерим съ филети, бѣла, цвѣтна, съ мюнхенска дантела, килимна, плетени одеала, * * *, Английско домакинство, Истинската жена, Влияние на нашата външность, Първитъ жбчета, Консервиране домати, Практически съвѣти и изъ кухнята. Списанието е придружено съ 2 безплатни голѣми прибавки, които съдържатъ 21 кройки въ естествена голѣмина и много увеличени модели за филета и разни други бродерии. Абонаментъ за година 150 лв., които могатъ да се плагятъ и на 3 пѣти. Редакция София — Гурко 12. Препоржчваме това най-хубаво и най-полезно списание на всѣка домакия.

— „Кюстендилски окр. вестникъ (Стопанска пробуда)“. — Год. III, брой 95 официално издание на Постояната комисия, излиза всѣки 15 дни — абонаментъ 40 лв. годишно.

Фердин. Сжд. Изпълнителъ при Врач. Окр. Сждъ

Обявление № 4862

Обявявамъ, че на 28 Октомврий 1926 г. ще продавамъ на публиченъ търгъ въ гр. Фердинандъ следния длъжничкоъ движимъ имотъ, принадлежащъ на Тихолъ Рачевъ отъ гр. Фердинандъ.

1) Една машина крачна, общарска, нова, годна, система „Singer“ № 1,889,530

Оценена за 5000 лева.

Изпълнително дѣло № 496 отъ 1926 г.

гр. Фердинандъ, 3 IX 1926 год.

Сжд. Изпъл. Леонидъ Конст. Петровъ

ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Внимание!

Въ българския магазинъ „ВЕЛИКО ТЪРНОВО“ на П. А. Семерджиевъ & Синъ гр. Фердинандъ

Пристигнаха нови за сезона: дамски и мъжки ржжавици, чорапи, шалчета най-финни качества, разни бархети, хасета, кадифета, крепъ — дишини, атлази, жарсета, вълнени платове, джакети зебелинови, дамско бѣльо, спортни и други ризи, копринени връзки и много други галантерийни и манифактурни стоки на КОНКУРЕНТНИ ЦЕНИ.

Посетете за да се уверите. 1-3

ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Доволни останаха всички, които тази година употребиха противъ главята въ житото си въ-сто синъ камъкъ, испитаното средство „ПОРЗОЛЪ“.

Не засевайте преди да смесите съмето по сухъ начинъ съ „ПОРЗОЛЪ“.

Искайте го отъ машинния складъ ГЕОРГИ КРУНЕВЪ — гр. Фердинандъ.

Продава се

плетачна машина

№ 650 „ГРОСЕРЪ“

употрѣбвана, но запазена.

Споразумение:

Ив. Вариклечковъ

представителъ на шевнитъ машини „ДЮРКОПЪ“

гр. фердинандъ

Продава се къща на улица „Врачанска“ до Окол. управление състояща се отъ

два дюкяна, съ магаза и отгоре 3 стаи съ единъ килеръ; двора е 640 кв. метра. Въ двора още една къща за живѣне съ две стаи, мутвакъ, коридоръ и сайванъ.

За споразумение: ЛЕФТЕРЪ КОЦОВЪ гр. Фердинандъ (сжщата къща.)

Апарати за

безалкоолни вина

арматури и специална сода за бжчви. Ржководства.

Доставя: МЛ. СОФИЯНСКИ.

3-3